

**Stimată domnă / Stimate domnule Președinte,**

**Comisia Europeană a deschis până la 8 septembrie a.c. o consultare publică privind securitatea maritimă, cu scopul de a revizui strategia europeană în acest domeniu. Strategia UE în materie de securitate maritimă (SUESM) din 2014 și planul său de acțiune revizuit (2018) constituie cadrul pentru cooperarea civilă și militară dintre statele membre și instituțiile UE, prin intermediul căreia sunt abordate provocările actuale și viitoare în materie de securitate maritimă internă și externă.**

Consultarea este inițiată în contextul în care se consideră că un spațiu maritim sigur și securizat este o condiție prealabilă fundamentală nu numai din punct de vedere strategic, dar și pentru protejarea activităților economice și a cetățenilor, atât pe mare, cât și pe uscat. Guvernanța eficientă și economia albastră durabilă pot fi realizate și își pot valorifica întregul potențial numai în cazul în care se atinge și se menține un nivel adecvat de securitate maritimă.

Această consultare a părților interesate urmărește să colecteze un set amplu și cuprinzător de contribuții foarte utile actualizării strategiei UE și a planului de acțiune aferent. Actualizarea se va face în conformitate cu [concluziile Consiliului UE din iunie 2021](#) (hyperlink atașat pentru versiune în română a paginii oficiale care prezintă toate documentele menționate).

Pentru a fi facilitată implicarea publicului larg și a tuturor părților interesate, chestionarul este disponibil și pot fi oferite răspunsuri în toate cele 24 de limbi oficiale ale UE: [https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/13491-Actualizarea-Strategiei-UE-in-materie-de-securitate-maritima-si-a-planului-sau-de-actiune\\_ro](https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/13491-Actualizarea-Strategiei-UE-in-materie-de-securitate-maritima-si-a-planului-sau-de-actiune_ro)

Contact pentru întrebări și obținerea altor detalii: [MARE-A3@ec.europa.eu](mailto:MARE-A3@ec.europa.eu)

Cu stimă,  
Echipa UNCJR